Dinamica No Lineal

Mapa Standard

1. a) Mostrar que el Mapa Standard (MS), (I,0) = T(I,0), con I € R,
6 € S! y definido por

= I+ Ksin0,
= 0+T=0+1+ Ksinb,

D~
|

es canodnico.

b) Mostrar que posee las siguientes simetrias:
T(1,0+2mm)=T(1,0), m € Z,
T(I+2nm,0)=T(1,0), n € Z;
T(-1,-0)=1T(I,0).

En base a estas simetrias, justificar que el MS puede restringirse al
espacio S = {(1,0) : 0 <0 < 2m,0< I <7}

¢)Encontrar los puntos fijos del mapa.

2. A partir del Hamiltoniano asociado al MS,

2 00
H(J,0,t) = JE +k ZCOS(G —nt),

n=-—oo
donde J =1/21 € R, ,t € S' y k = K/4n?;
a) Encontrar las resonancias a orden K y determinar sus amplitudes.
b) A partir del criterio de overlap para estas resonancias, estimar un

valor critico para K, K., tal que para K > K. el movimiento es
mayoritariamente inestable, cadtico.

c¢) Haciendo una transformacién canénica para eliminar los términos
de orden k en el Hamiltoniano y considerando condiciones iniciales
“lejos” de las resonancias enteras, J” = n, encontrar las resonancias a
orden k2.



Sugerencia: utilice una transformacién canénica: (J,0) — (J1,61),
definida por una funcién generatriz de la forma:

F(Jl, (9) = J10 + k‘qb(Jl, 0),

donde ¢ es una funcién a determinar de manera tal que permita elim-
inar los términos de orden k.

d) Graficar esquematicamente en el plano (J, ) las resonancias que
aparecen a orden K y K2. Que puede decir del resultado obtenido en
el apartado b)?

. Estudiar numéricamente el MS reducido:

K
?=y+2—sin27rx, T=x+7, x,y mod 1,
T

para 0 < K <5 y tomando 200 condiciones iniciales a lo largo del eje
y(r = 0), con 0 < y < 1. Graficar en el plano (z,y) para N = 10°
iterados en cada caso y analizar los diferentes resultados en base al

criterio de owerlap. Discutir los resultados alrededor de K = 1 y
K =4.

. Repetir el ejercicio anterior pero tomando condiciones iniciales a lo
largo del eje z = 0.5.

. Considerar K = 10, una tinica condicién inicial (zg, yo) ~ (1074,107%)
y Ny ~ 107 iterados. Discutir el resultado obtenido comparando con
lo que se obtiene iterando n condiciones iniciales a lo largo del eje y
para el mismo valor de xg cuando el nimero de iterados, N, satisface
Nn =~ Nj.



